

# 开出治违“处方” 守护城区空间

我区采取“人防+技防”措施，确保新增违建“零增长”

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 冠群 摄影报道)连日来，区综合行政执法局、区综合行政执法大队按照“减少存量、遏制增量、控制变量”管控原则，扎实推进违建治理工作有序开展，不断创新方式方法，开出一张张“治违处方”，切实解决中心城区人口密度大、老旧小区多、遗留问题杂等各种问题，加强违法建设治理的力度和密度，全力守护好安居宜业城区空间，让城市更有温度，让幸福更有质感。

人防+技防，创新执法检查长效机制。充分发挥网格员和一线执法人员“探头”作用，强化日常巡查检查，确保对新建、在建违法建设及时发现、制止、执法，做到发现迅速、制止有力、查处坚决，坚决杜绝“边拆边建”“拆后复建”等问题发生。运用无人机、人工智能等技术，高空全景航拍巡视高层建筑屋顶以及范围较大、分布较散地段，让违法建设无处遁形，实现全方位巡航监控、快速采集数据、智能识别违建信息，并第一时间将任务工单下发给执法人员，形成违法建设高效处置模式，有效节约时间、人力成本，大幅提升执法效率。通过“大数据+网格化+铁脚板”治理模式，逐步形成全方位、立体化、无缝隙巡查和定点监控模式，做到及时发现、及时处理，既对历史违建重新梳理、闭环管理，又确保新增违建“零增长”。今年以来，我区累计拆除新增违建64处。

多级防控，坚决遏制违法建设。违建房屋门窗紧闭，执法人员入户难，当事人有意躲避执法，不接电话，沟通受阻……在一线违建



实际工作中，执法人员、工作人员经常遇到各种各样难题，特别是住宅小区，范围广、基数大、情况复杂，是违法建设综合治理中的难点之一。执法人员在工作实践中，通过“综合执法局+街道+社区及物业”三级联动、三位一体协同配合，做好治理前中后的前期走访、严格执法、拆后监管等各项流程。同时，完善差别化、人性化政策措施，认真做好解疑释惑、帮困解难工作，回应群众关切，理顺群众情绪，切实筑牢管控工作“第一道防线”，

确保违法建设监管治理有效开展。对症下药，加强联合惩戒。违法建设问题复杂、矛盾突出、类型繁多，自开展违建专项治理工作以来，按照市分类处置指导意见，开展多批次违法建设专项治理行动，分类整治，联合惩戒。同时，按照《烟台市违法建设联合监管实施办法》对违法建设进行联合监管，限制房产办理初次登记、转移登记、抵押登记专项工作。今年以来，联合区自然资源局等部门单位，对违法建设进行联合监管共计30余户。

宣传引导，营造良好整治氛围。在居民装修改造之前，主动上门下发提醒通知，将装饰装修禁止行为及注意事项传达给居民及装修公司，未雨绸缪、防微杜渐，将隐患消除在萌芽状态。走进社区，通

过发放违法建设相关政策规定手册，把拆除违建案例制作成看板牌、宣传单等材料，向居民传递执法部门拆除违建的决心和力度。此外，运用各类媒体平台，广泛宣传造势，增强居民文明理念和守法意识，让越来越多居民认识到违建的危害和后果，自觉杜绝违建行为，且互相监督、规劝，营造“不敢违不能违不想违”氛围。

违法治理工作任务艰巨、责任重大，是一项难在当前，利在长远的“民心工程”。下步，我区将继续以“迎难而上，齐心协力，真抓实干”的治违决心，持续保持整治违建的高压态势，高质量、高标准、高效率推进违法建设治理工作，进一步提高城区人居环境质量，让居民生活品质更加优越。

## 我区举办2023年山东省排球锦标赛



本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 牛晓杰 摄影报道)6月21日至25日，2023年“中国体育彩票杯”山东省排球锦标赛(女子乙、丙组)在鲁东大学篮球馆举行，来自我省各地市20支队伍、300余名运动员前来参赛。

本次比赛由省排球运动管理中心主办，区体育运动服务中心承办，鲁东大学体育学院、精武文化交流有限公司、市排球协会协办，在赛场上，各代表队参赛队员挥洒汗水、奋力拼搏，弘扬着“更快、更高、更强、更团结”的体育精神，赛出风格、赛出水平、赛出佳绩。

近年来，我区不断拓展、挖掘赛事活动广度和深度，举办2023年全国桥牌青少年团体赛等区级以上赛事近20场次。区体育中心将以此次比赛为契机，大力弘扬新时代女排精神，挖掘体育赛事活动影响力，承接更多更优质赛事，持续打造“体育之城 活力之都”城市名片。

## 区海渔局排查 渔业生产领域消防隐患

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 孙辛未)为海上渔业生产有序发展，保障渔船民生命财产安全，近日，区海渔局开展渔业生产领域消防隐患排查工作。

开展消防隐患排查前，区海渔局联合芝罘岛街道办事处邀请消防专家向辖区渔民宣传渔业生产领域消防安全注意事项，随后，来到辖区码头、养殖区等地进行实地排查。本次排查发现有蓄电池表面堆有杂物、监控设备线排布杂乱等方面问题。针对发现问题，消防专家提出整改意见，要求渔民立即进行整改。

下步，区海渔局将联合芝罘岛街道办事处继续加强对渔业生产领域的消防隐患排查工作，发现问题及时进行督促整改，切实保障渔民生命财产安全。

## 幸福医院开展 全员安全生产培训

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 潘晓琪)近日，幸福医院开展线上、线下的全员安全生产培训，并于会后开展消防逃生演练，中心全体干部职工及辖区社区卫生服务站参加。

医院领导首先讲解新《中华人民共和国安全生产法》，结合十大亮点，强调健全并落实全员安全生产责任制、安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制。随后，全员开展消防逃生演练，模拟二楼妇幼科因烧水壶引起线路着火。总指挥下达灭火演练开始后，妇幼科医务人员发现火情，立即组织扑救，并向安管办报告，安管办组织微型消防站人员穿戴消防服，携带消防器材前往妇幼科进行灭火扑救，院领导指示启动灭火及应急逃生应急预案，随着警报响起，各应急小组就位进行全院人员安全紧急疏散。演练过程中通讯联络组、疏散引导组、灭火组、救援组、火场警戒组协作配合，及时完成任务。

本次活动，向干部职工普及安全生产相关知识，提高医护人员安全防范意识、增强自防自救能力及应对突发状况应急能力，切实筑牢医院安全防线。

# 加强监督管理 确保种苗质量

我区开展2023年度林草种苗质量抽检工作

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 武亚哲)为切实加强林草种苗质量监督工作，确保2023年芝罘区林草种苗质量安全，根据《烟台市自然资源和规划局关于开展2023年全市林草种苗质量抽查自查工作的通知》要求，连日来，我区精心组织，及时部署，狠抓落实，对全区林草种苗质量开展质量抽

查工作。

区自然资源局成立专项检查组，检查组严格按照《中华人民共和国种子法》《林木种子质量管理办法》《林木种子生产经营许可证管理办法》《林草种苗质量监督抽查暂行规定》等规章制度，随机抽取2家林草种苗生产经营单位，每家林草种苗生产经营单位抽检3个

批次苗木，通过查阅资料、现场查看、走访生产经营户等方式，深入各造林现场、苗圃和育苗基地，重点对林草种苗生产经营许可制度、标签制度、自检制度、检疫制度等落实情况开展现场查验，对苗批地径、苗高、根幅、根系长等综合控制条件实地抽检。从抽查结果来看，各种苗生产经营单位制度执行情况

较好，林草种苗质量均符合要求。

下一步，我区将持续加大林草种苗质量检查和行政执法力度，严格把控检查程序和方法，严厉打击制售假劣林木种苗违法行为，规范林草种苗市场，同时加强种子法、植物检疫、植物新品种保护等法律、法规宣传，为推动我区林草种苗高质量发展打牢坚实基础。

# 整治游泳环境 确保卫生安全

区卫计监督所多举措助力“畅游”暑假

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 贾寅品)最近随着气温逐日上升，各浴场和泳池陆续开放，下水玩耍、游泳成了不少人的“心头好”。为进一步确保游泳环境的卫生安全，连日来，区卫计监督所针对辖区游泳场所实施专项整治行动，助力市民畅游暑假。

结合重点工作、执法信息、群众反馈等多项数据，区卫计监督所召开“2023年暑期游泳场所卫生监督专项会议”。会上下发“护航健康‘蓝盾’行动16号工作方案”，并将开展为期两个月的暑期游泳场所卫生监督专项检查，其中游泳场馆工作人员配置、池水消毒检测、传染病

性疾病应急预案、余氯公示、场所消毒、通风设备、前台布置、等候区布置、游泳区布置为本次专项检查重点。

同时，会上各游泳场所均签订《游泳场所承诺书》，并将与消费者积极签订《消费者健康承诺书》，以更全面更精准的保障场馆内人员健康安全。

本次专项行动将严格按照相关法律法规的要求，利用“网格覆盖+伴随督导”的形式对全区游泳场所进行起底摸排，对发现违法行

为严肃立案查处，台账式落实整改，对拒不改正的游泳馆予以媒体公布，并直接列为本年度量化分级“黑名单”。

此外，本次专项行动使用边督导、边整改、边回访，压茬推进、不漏死角的方式开展。根据检查的具体情况，区卫计监督所将启动执法科室与辖区网格双管模式，对前期检查存在问题进行“回头看”，确保各场所负责人及时将问题整改到位，最大限度维护消费者健康权益。

我为群众办实事